

# SLOVENSKI GOSPODAR.

## List ljudstvu v poduk.

Izhaja vsak četrtek in velja s poštnino vred in v Mariboru s pošiljanjem na dom za celo leto 3 gld., za pol leta 1 gld. 60 kr., za četrt leta 80 kr. — Naročnina se pošilja opravištvu v dijaškem semenišču (Knabenseminar.) — Delciški tiskovnega društva dobivajo list brez posebne naročnine.

Posamezne liste prodaja knjigar Novak na velikem trgu po 5 kr. — Rokopisi se ne vračajo, neplačani listi se ne sprejemajo. Za oznanila se plačuje od navadne vrstice, če se natisne enkrat 8 kr., dvakrat 12 kr., trikrat 16 kr.

### Cesarjeva zahvala.

Njegovo c. in kr. apostolsko Veličanstvo je gospodu ministru predsedniku najmilostljivejše blagovolilo poslati naslednje Najvišje svojeručno pismo:

„Ljubi grof Taaffe!

Veselje, katero je Moje očetovsko srce v teh dnevih napolnjevalo, občutil sem v dvojni meri po mogočnem vtisu splošnega srčnega sočutja, s katerim je skupna velika družina Moje države narodov ženitev cesarjeviča, ljubega sina Mojega, z menoj slavila. Globoko genjen od navdušene radosti, katera je Mene, cesarjeviča in cesaričinjo na Dunaji obsipala, in od preveselega prejema brezštevilnih čestitanj, katera so iz vseh dežel in vseh krogov prebivalstva došla ustno, pismeno in telegrafsko, izrekam s tem v Svojem in v novoporočenih imenu za vse te genljive dokaze ljubezni in zvestobe, za to iz sreča izviraajočo in v srce segajočo verno udanost, za sijajne slavnostne naprave, za mnogoštevilne dobrodelne čine in vseh vrst ustanove, za globokočutna častna darila, za vse in vsako vsem skupaj in vsakemu posebe Svojo presrečno zahvalo. Zaklad ljubezni in zvestobe, ki se je Našima otrokoma v teh dnevih pokazal, in katerega se bodeta za vso bodočnost ohraniti trudila, je Meni in Mojej hiši srečo oznanjujoče znamenje ravno sedaj sklenenej zakonskej zvezi, za katero Jaz s Svojimi narodi prosim nebeskega blagoslova.

Naročujem Vam, to splošno dati na znanje, želim, da se Moja cesarska zahvala čuje do najubožnejše kočice in do skrajnih mej Moje države, ker se mi je od vseh strani v najrazličnejših jezikih in oblikah javil ljubezni jednaki čut, kakoršen se je v krasnem vedenju pre-

bivalstva Dunajskega pokazal tako nepozabljivo lepo.

Na Dunaji, 12. maja 1881.

Franc Jožef, s. r.“

Takó govori samo dober oča proti otrokom; takó ljubeznjivo morda ni še nikdar govoril noben vladar, kakor se zahvaljuje preljubljeni vladar, cesar Franc Jožef I., ki v svojej ljubezni obsega vse stanove in vse avstrijske narode.

### Gospodarske stvari.

Dvajsetero pravil sadjerejem.

II. 11. Nasvetujemo zasajena drevesca oviti s slamo, da jih spomladni vetrovje preveč ne izsušijo. Zoper zajce se jeseni drevesca pomažejo z apneno vodo ali se ovijejo s trnjem.

12. Jabolčna, grušková in črešnjava drevesa ni treba pri zasajanji prirezovati pač pa se drugo leto naj zlasti slabe vejice prikrajšajo. Slive prirezujejo se do 5—6 očes.

13. Sprva vsako leto, pozneje pa vsako 2—8 leto, se jeseni v kroni porežejo vse prepogoste ali križem razstoče veje. Suholjad in vsi tati ali hobodki se odstranijo vsako leto.

14. Vsaka rana na deblu in vejah se ima opazno prirezati in z drevesnim voskom zamazati. Odprta debela kaže zamazati s katranovcem. Bolene veje treba je gladko odrezati in zamazati.

15. Meh, lišaj, posušena skorja se ima postrugati. Časih je svetovano, da močnejše veje in deblo pomažemo z zmesjo apnene vode, kravjeka ali ilovice.

16. Zemlja okoli debela se naj večkrat okoplje in pokrije z gnojem ali tratinico na opak položeno.

17. Ožig in rak moramo hitro izrezati ter bolene dele spirati z gnojnico, katerej smo nekoliko lesnega pepela primešali. Slabotna debela kaže narezati; kder pa preveč kecmeca teče, ondi se naj nekaj korenin podreže.